

## 全州创优提质工作现场推进会强调

# 以更强信心更足劲头更大合力 推动全州经济社会发展向上向好

本报讯(记者 杨一薇 蔡亮) 6月21日,全州创优提质工作现场推进会在永平县召开。会议强调,全州上下要进一步推动形成你追我赶、力争上游的奋进态势,以更强信心、更足劲头、更大合力推动大理经济社会发展向上向好,确保创优提质促发展各项工作纵深推进、落细落小、取得实效。

州委书记杨国宗出席会议并讲话。州政协主席朱建斌出席会议。

会上,与会领导深入永平县银江河曲洞滨河公园、博南公园、博南文化园、永兴大桥西侧、博南工业(物流)园区、永平县果壳农副产业有限责任公司、云南木元食品有限公司、云南核桃(坚果)交易中心,全面了解绿化美化建设、城市品质提升、产业融合发展等情况,看发展、学经验、找差距。

杨国宗指出,永平县取得的成绩,是近年来全州工作起势发力的一个缩影。

实践证明,坚持产业振兴是大理突破突围的最优路径,坚持绿色发展是大理进位争先的最大底气,坚持实干苦干是大理创优提质的最强保障。全州上下要认准“进”字,在比学赶超中树牢进位争先的大志向。正确认识当前形势,深刻把握党中央和省、州党委战略意图,紧扣5项主要经济指标增长任务,增信心、立壮志,抓机遇、挖潜能,进一步突出重点工作,优化战术,补齐短板、锻长板,坚决稳住经济大盘,不断在发展中提速

转型、在破题中进位争先。要聚焦“优”字,在创优提质中展现破题突围的大格局。持续在“优”字上下功夫,在“快”字上求突破,在“创”字上见真章,在“质”字上求突破,把大理现有的绿色资源、基础条件、独特优势更加高效地组织起来、聚合起来并充分释放,最大限度地转化为面向未来、支撑可持续发展的优质生产力,确保在云南新一轮经济版图重构中赢得战略主动;继续保持战略定力,坚定不移把产业振兴作为破题突围的主攻方向,瞄准生产发展的最前沿,紧盯新领域、突破新赛道,培育新动能,不断向新而行、向绿而进、以质取胜。要抓实“干”字,在真抓实干中体现担当作为的大气魄。广大党员干部要聚力八项重点工作,用心干、用情干、用力干,不断在横向比、纵向比中交好答卷、答出高分,

以实干助推发展提质。要聚力“合”字,在戮力齐心中共绘白州发展的大蓝图。各县(市)要牢固树立“一盘棋”理念,围绕年度经济社会发展目标,紧扣年内创优提质工作目标,激发潜力、奋发努力,分头赶超、进位争先,做到常规工作持续巩固提升,创新工作和特色工作有亮点、有成效;州级职能部门要聚焦服务全州经济发展这一中心任务,积极做好沟通汇报、服务基层的工作;全州上下要同向发力、共同努力,画出以工作创优推动发展提质的最大“同心圆”。

会上,永平县主要负责同志作交流发言;州政协副主席、州发展改革委主任管金堂就全州县域经济发展情况作汇报。

州领导李德海、翁斌、李苏、杨瑜、王正林、吉向阳、周武军出席会议。各县党委或政府主要负责同志参加。

## 中国奥委会2024年第38届 奥林匹克日大理分会场活动举行 杨中华宣布启动 陈真永致辞

本报讯(记者 杨一薇 杨福寿) 6月23日上午,中国奥委会2024年第38届奥林匹克日活动在北京、张家口、杭州、南京、南昌、大连、青岛、大理、无锡、乐山、代县、繁峙、织金、桑植14地同步启动,活动以“动就一起”为主题,号召全世界一起运动,无论身在何处,都可以在运动中感受奥林匹克精神。

大理分会场活动在洱海生态廊道举行。云南省体育局局长杨中华出席启动仪式并宣布活动启动,州委副书记、州长陈真永致辞。

陈真永表示,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求,“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言激励着一代又一代人。大理作为本届奥林匹克日的分会场之一,结合大理体育特色项目及步道场地,开展欢乐跑、腰旗橄榄球、滑板、足球等一系列

活动,希望大家积极动起来,乐享运动,倡导健康生活,一起为奥运活动喝彩;爱国追梦,关注奥运,一起为奥运健儿加油。大理是四季户外运动之城,团结拼搏、追求卓越是我们的优良传统,希望大家弘扬奥林匹克精神、传播奥林匹克理念,跑起来、快起来、向前冲,团结进步,一起为美好未来鼓劲,奋力推动大理高质量发展。

启动仪式上,州政府副州长杨泽亮宣读了国际奥委会主席巴赫的致辞。巴赫在致辞中号召大家在这个特别的日子运动起来,共同庆祝现代奥林匹克运动诞生,共同期待巴黎奥运会开幕,和奥运健儿一起践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。

活动现场,出席启动仪式的领导和嘉宾为4公里欢乐跑活动发令并领跑。州领导李德海、雷家林出席启动仪式。

## 我州新增一家农业产业化 国家重点龙头企业

本报讯(通讯员 曹德贵) 近日,农业农村部、国家发展改革委、商务部、中国人民银行、中国证券监督管理委员会、中华全国供销合作总社六部委联合印发《关于公布第八批农业产业化国家重点龙头企业名单的通知》,我州云南国巨绿色食品有限公司入选。目前,全州农业产业化国家重点龙头企业达7家。

云南国巨绿色食品有限公司是集农产品种植、加工、销售、出口贸易为一体的综合性农业生产企业,是大理州出

口创汇额度较大的台资企业。该公司采用“公司+基地+合作社+农户”的运作模式,建有葱、蒜、柑橘、葡萄、核桃等备案基地38218亩。2023年,公司工业总产值达16194万元,实现销售收入11256万元,出口创汇6512万元,直接带动基地面积4.5万亩、农户10200户。该公司先后获“省级农业产业化龙头企业”“云南省农产品深加工科技企业”“云南省成长型中小企业”“大理州外贸出口先进企业”等荣誉。

## 云龙用好载体 让纪律教育“走实”更“走心”

本报讯(通讯员 杨银湘) 今年以来,云龙县纪委监委以党纪学习教育为契机,不断丰富纪律教育形式,做实做细经常性纪律教育,将纪律教育与警示教育、廉洁文化教育贯通起来,通过开展集中宣讲、深化以案示警、深挖本地廉洁故事等措施,聚力打造立体式、多元化纪律教育宣传矩阵,把铁的纪律转化为党员干部的自觉遵循,推动纪律教育常态化长效化。

为增强纪律教育的有效性,云龙县纪委监委加强统筹谋划,不断细化对“关键少数”、年轻干部、重点领域、重要部门、重点岗位,以及党员干部家属等群体的警示教育,充分发挥身边典型案例“活教材”作用,坚持一案一剖析、一案一警示,摸清问题、找准症结、

因材施教,制定廉政警示教育“套餐”,变“大水漫灌”为“精准滴灌”。同时,把纪律教育寓于干部日常管理监督,在“三会一课”、廉政教育专题党课等活动载体中灵活运用“案例剖析+视频警示”的形式,深入剖析反面典型案例,分析诱因根源,强调危害后果,讲明政策出路,让党员干部接受全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,确保纪律规矩意识入脑入心。

今年以来,云龙县共分级分类召开警示教育大会、上廉政党课、观看警示教育专题片、参观警示教育基地等活动120多场次,覆盖党员干部和公职人员3500多人次,制发纪检监察建议书10份,推动相关单位部门进一步严明工作纪律、加强作风建设。



宾南高速公路与楚大铁路在祥云县平坝段实现立交。(摄于5月31日)  
宾南高速公路起于宾川县城南,止于南涧县城西侧,全长97.292公里,全线建成通车后,将实现宾川、祥云、弥渡、南涧4县“半小时经济圈”,提升大理全国性综合交通枢纽地位,为全州经济社会高质量发展提供强有力的交通运输保障。

[通讯员 彭杨福 摄]

## 南涧碧溪乡:党建引领建好“幸福路”

□ 通讯员 李欣芮

“这条路铺好了,真是太好了!以后我们再也不用为出行发愁了!”南涧县碧溪乡凤仙村委会小半坡自然村进村公路硬化工程完工,半坡三社村民小组组长周洪芬逢人就乐呵呵地说。

碧溪乡从解决群众最关心、最现实、最急需的交通出行难题出发,加强党建引领,充分发挥党员示范带动作用,群策群力建好“四好农村路”,让农村公路成为乡村振兴的“幸福路”。

### 争取项目修好路

要致富,先修路。在碧溪乡回龙山岩子头村,一车车混凝土倾倒在架设好的公路模板内,紧接着被村民们有序地铺开摊平,在地面抹平机器的

助力下,崭新的路面初现雏形。碧溪乡结合村情实际,拟定全乡公路建设计划,积极申报农村公路建设项目,通过“项目争取一点、村民投一点”的“党建引领+村级自建”模式,推进全乡农村公路建设。

截至今年5月,碧溪乡83条农村公路总里程达260.41公里,硬化61条172.4公里,8个行政村和97个自然村组通硬化路率均已达100%,全乡农村公路基础设施水平持续提升。

### 齐心协力管好路

有路必管,路才通达。在农村公路管理中,碧溪乡根据公路建设时间、资金来源进行分类摸排,把建成公路作为扶贫资产和村集体资产移交各村民委员会、村民小组进行日常管理。乡、

村两级充分发挥基层党组织、党员、农村公路交通劝导员和群众的力量,以党支部为单元,分片划段,示范引领建设农村“党员示范路”。通过开展新时代文明实践志愿服务、主题党日、群众学雷锋“爱路护路”等活动,强化对农村公路的管理,不断加强和完善村组公路管理机制。

### 多措并举护好路

有路必护,路畅景美。碧溪乡多措并举,切实解决“四好农村路”工作管护短板问题。把农村公路小修保养资金使用情况,近三年来,排除和处治全乡农村公路安全风险隐患点56处。探索行政村成立村级强村公司,形成参与辖区农村公路小修保养工作机制。结合群众所需所盼,主动向上

级争取辖区公路交通、危桥改造项目,2023年争取资金58万元对碧溪乡半坡小桥进行改造,实现了护好路、保畅通、保安全。

### 高质高效用好路

因路而富,因路而兴。近年来,碧溪乡坚持以道路带动百业旺,开通了南涧县城至碧溪乡中华村孔雀渡的城乡客运班车,孔雀渡、瓦木字沃柑、利备直石榴、无量山乌骨鸡等特色农产品通过农村公路走出大江大山。与此同时,休闲垂钓爱好者、乡村旅游观光者、投资者等则通过农村公路纷沓而至,为绿水青山转化为“金山银山”提供了基础支撑。通畅便利的农村公路成为了乡村群众的“连心路”“致富路”“幸福路”。



大理耘飞农业科技有限公司员工在嫁接黄瓜苗。(摄于6月15日)  
近年来,弥渡县依托大理百利农业发展有限公司、大理耘飞农业科技有限公司等企业,持续打造“滇西蔬菜工厂化育苗中心”,集约化、标准化、专业化培育种苗,满足县域及周边地区各族群众蔬菜生产种苗需求,护航蔬菜产业高质量发展。2023年,弥渡县供应蔬菜种苗近3亿株。

[通讯员 李武华 摄]

## 中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

(第三十二批)

截至2024年6月20日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第三十二批群众信访举报件18件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第三十二批信访举报件18件,均按期办理、反馈,已办结11件,其中:大理市12件,已办结8件;祥云县2件,已办结1件;弥渡县1件,暂未办结;洱源县1件,已办结1件;剑川县1件,已办结1件;鹤庆县1件,暂未办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202406/798a597bc37c41069af9de367d4ba45.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十二批)。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况

(第三十三批)

截至2024年6月21日,对中央第七生态环境保护督察组向大理州移交的第三十三批群众信访举报件5件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。

截至当日,移交大理州的第三十三批信访举报件5件,均按期办理、反馈,已办结2件,其中:大理市4件,已办结2件;洱源县1件,暂未办结。

广大读者可登录大理州人民政府网站(<https://www.dali.gov.cn/dlrmzf/sthj/202406/fdc3dfc3f694c3e119372bf18fe0d.shtml>)查阅群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十三批)。